ÖRNEK OLAY - II

[bookmark: _GoBack]X Eğitim ve Araştırma Hastanesi Kardiyoloji Polikliniğinde görevli Kardiyoloji Uzmanı Y.D. tarafından muayene edilerek sintigrafi tetkiki istenen A.A. isimli hastanın, adı geçen hekimin sahibi olduğu YD Kardiyoloji Merkezine gönderildiği, anılan merkezde hiçbir işlem yapılmadan, hastanın Balıklıgöl Sintigrafi Merkezine yönlendirildiği konusunda;
A.A.’nın … tarihinde X Eğitim ve Araştırma Hastanesi Kardiyoloji Polikliniğinde Uzm. Dr. Y.D. tarafından muayene edildiği ve sintigrafi tetkiki istendiği, akabinde adı geçen hekim tarafından myokard perfüzyon sintigrafi için YD Kardiyoloji Merkezine gönderilen hastanın ertesi gün 1234 sayılı protokol numarası ile kayda alındığı görülmüştür. YD Kardiyoloji Merkezinde myokard perfüzyon sintigrafisi tetkiki yapılamadığından, hastadan 300,00 TL tutarında ücret alınarak, söz konusu merkezin anlaşmalı olduğu Balıklıgöl Sintigrafi Merkezine gönderildiği, hastanın söz konusu merkezde yapılan myokard perfüzyon sintigrafi tetkiki sonrasında, verilen hizmetin karşılığı olan tutarın YD Kardiyoloji Merkezince Sosyal Güvenlik Kurumuna fatura edildiği görülmüştür.
Son iki yıllık döneme ilişkin X Eğitim ve Araştırma Hastanesinden alınan Kardiyoloji Uzmanı Dr. Y.D.’ye ait poliklinik kayıtları ile aynı dönemlere ilişkin YD Kardiyoloji Merkezi protokol defter kayıtları incelenmiştir. Söz konusu dönemlerde; X Eğitim ve Araştırma Hastanesinde Kardiyoloji Uzmanı Dr. Y.D.’ye muayene olan hastaların çoğunun aynı gün ve/veya ileri tarihli bir günde YD Kardiyoloji Merkezine gittiği belirlenmiştir.
Kardiyoloji Uzmanı Dr. Y.D.’nin % 99 ortağı olduğu YD Kardiyoloji Merkezi ile FİLO Laboratuvar Malzemeleri Tic. Ltd. Şti. (Balıklıgöl Sintigrafi Merkezi) arasında … tarihinde  hizmet alımı sözleşmesi yapıldığı ve … Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğünce de uygunluk verildiği görülmüştür. 
YD Kardiyoloji Merkezince …  - …  tarihleri arasında FİLO Laboratuvar Malzemeleri Tic. Ltd. Şti.’ne (Balıklıgöl Sintigrafi Merkezi) myokard perfüzyon sintigrafisi tetkiki için gönderilen hasta kayıtları ile aynı dönem X Eğitim ve Araştırma Hastanesi kardiyoloji polikliniğinde Kardiyoloji Uzmanı Dr. Y.D. tarafından poliklinik muayenesi yapılan hasta kayıtları ve YD Kardiyoloji Merkezi protokol defter kayıtlarının incelenmesi neticesinde;  YD Kardiyoloji Merkezince, Balıklıgöl Sintigrafi Merkezine tetkik için gönderilen 315 hastadan 191’inin Kardiyoloji Uzmanı Dr. Y.D. tarafından X Eğitim ve Araştırma Hastanesi kardiyoloji polikliniğinde muayene edilen hastalar olduğu görülmüştür. Dr. Y.D. tarafından muayene edilen söz konusu hastaların aynı gün ve/veya farklı ileri bir tarihte ortağı olduğu YD Kardiyoloji Merkezine gittiği, akabinde de söz konusu Merkez tarafından Balıklıgöl Sintigrafi Merkezine gönderilerek, sintigrafi tetkikinin yaptırıldığı anlaşılmıştır.  
 Yine örnekleme seçilen 25 hasta ve/veya hasta yakını ile X Eğitim ve Araştırma Hastanesinde görevli personel ifadelerinde;  X Eğitim ve Araştırma Hastanesinde Kardiyoloji Uzmanı olarak görev yapan Dr. Y.D.’nin kardiyoloji polikliniğinde kendisine muayeneye gelen ve/veya adı geçen hastanede görevli diğer uzman hekimlerce konsültasyona gönderilen hastaları, tetkik işlemleri için % 99 ortağı olduğu ve part-time olarak görev yaptığı YD Kardiyoloji Merkezine yönlendirdiği beyan edilmiştir.  
Sonuç olarak; belge, bilgi ve ifadelerden X Eğitim ve Araştırma Hastanesinde part-time Kardiyoloji Uzmanı olarak görev yapan Dr. Y.D.’nin kendisine muayeneye gelen ve/veya adı geçen hastanede görevli diğer uzman hekimlerce konsültasyona gönderilen hastaları, tetkik işlemleri için  % 99 ortağı olduğu ve part time olarak görev yaptığı YD Kardiyoloji Merkezine yönlendirdiği, böylelikle adı geçenin sahibi olduğu merkeze hasta kazandırarak kendisine çıkar sağladığı kanaatine varılmıştır. Dolayısıyla, Kardiyoloji Uzmanı Dr. Y.D.’nin eylemlerine uyan 657 sayılı Devlet Memurları Kanunun 125. maddesinin D/c fıkrasında belirtilen; “görevi ile ilgili olarak her ne şekilde olursa olsun çıkar sağlamak” hükmü uyarınca “Kademe İlerlemesinin Durdurulması”  cezası ile tecziyesinin uygun olacağı görüş ve kanaatine varılmıştır. 
Ayrıca Uzm. Dr. Y.D.’nin eylemine uyan 5237 sayılı T.C.K. nun “Kamu Görevlisinin Ticareti” başlıklı 259. maddesi  uyarınca işlem yapılmak üzere, 4483 Sayılı Kanun gereğince yetkili merci olan …  Valiliği tarafından ön inceleme yapılması gerektiği kanaatiyle, konuyla ilgili olarak, … tarihli ve … sayılı Tevdi Raporu düzenlenmiştir.  
Diğer taraftan, yürütülen inceleme ve soruşturma kapsamında; Uzm. Dr. Y.D.’nin hastalara yönlendirme işlemini yaparken, anılan merkezin broşürünü ve kartını hastalara verdiği anlaşılmıştır. İlgilinin % 99 ortağı olduğu YD Kardiyoloji Merkezi ile Sosyal Güvenlik Kurumu arasında imzalanan Sosyal Güvenlik Kurumu Özel Sağlık Hizmeti Sunucularından Sağlık Hizmeti Satın Alma Sözleşmesinin 3.1.14. maddesinde; “Sağlık hizmet sunucusu, kendilerine hasta gönderilmesine yönelik olarak her ne şekilde olursa olsun, kurumlar, hekimler, diğer sağlık kurum ve kuruluşları ve üçüncü şahıslarla açık veya gizli işbirliği, ilgili mevzuata aykırı yersiz talep oluşturacak reklam ve tanıtım yapamaz, simsar ve benzeri yönlendirici personel bulunduramaz, kamu kurum/kuruluşları da dahil olmak üzere hangi maksatla olursa olsun hiçbir şekilde kampanya şeklinde uygulamalara katılamaz. Bu durumların varlığında (5.1.10) maddesine göre işlem yapılır” yönünde hüküm bulunmaktadır. Bu itibarla  YD Kardiyoloji Merkezi hakkında Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığına iletilmek üzere …  tarihli ve … sayılı Suç Duyurusu Raporu düzenlenmiştir. 
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